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Створення умов
для впровадження Концепції НУШ
Урізноманітнення варіантів організації навчального простору в класі, використання мобільних робочих місць, які легко трансформувати для групової роботи – таку ідею закладено у Концепції НУШ (Нової української школи).

Першокласники навчаються за новими програмами: опановують знання та навички через діяльність, висловлюють свої думки і почуття, розвивають уміння слухати й поважати інших, відповідати за себе та свої вчинки змалечку.
Адже, відповідно до НУШ, є певні специфічні вимоги. Учнів мають забезпечити одномісними рухомими 3-рівневими партами, не повинні стояти стаціонарні меблі, клас має ділитися на зони.

Сказати, що новий стандарт початкової освіти суттєво змінює організацію навчального процесу, не можна. Здебільшого трансформується освітнє середовище – головним у ньому стає дитина. Також, важливо, що, відповідно до нового закону, описується не «дитиноцентризм», а «людиноцентризм».

Тобто і вчитель є особистістю, і учень, і між ними існує взаємоповага.

Повага, увага до дитини і прагнення знайти оптимальний спосіб для її ефективного навчання реалізовуватимуться на уроках. У НУШ звертається увага на все – від настрою дитини до її самопочуття. У класі, як і в будь-якому демократичному середовищі, є певні правила, яким повинен підкорятися кожен. Немає винятку ні для вчителя, ні для дітей.

Згідно зі стандартами НУШ, парти в учнів не стоять на місці , а «мігрують» класом – можуть стояти колом, групами, поодинці. Це є одним із пріоритетів, адже діти сидять з ким хочуть, об’єднуються з ким хочуть. Це та свобода вибору, яка є найголовнішою в НУШ.

У випадках, коли учням не можуть дати повну свободу, варто надавати дитині моменти, де вона може вибрати. Наприклад, учень самостійно обрав місце, де сидіти, але в цей момент він читає протягом 6-7 хвилин і не відволікається.

Серед основних завдань нової школи є відірвати учителя від дошки, а дітей від парт. В основному учні працюють самостійно, вони отримують завдання і пишуть у зошитах. Учитель ходить поміж партами та допомагає й направляє кожну дитину. Така практика дозволяє уникнути механічного списування. Акцент робить на тому, що нехай діти менше зроблять, але це буде якісніше. У такому випадку у дітей є поштовх до думання та розуміння.

Протягом другої половини 2017-2018 н.р. в Стужицькій ЗОШ І-ІІ ступенів мала місце робота по впровадженню концепції НУШ, зокрема:
· вибір класу, в якому майбутні першокласники навчатимуться. Це повинно було бути приміщення на 1 поверсі, оскільки, за вимогами Держстандарту, учням-першокласникам безпечніше навчатися на 1 поверсі. Враховувалася кількість дітей , яка прийде до школи, та площа класу, можливість підлаштувати його під всі вимоги НУШ.

· до співпраці залучалися батьки майбутніх першокласників. До 25 травня дирекцією школи та вчителем були проведені вступні батьківські збори, де батьки мали змогу ознайомитися з поняттям «Нова українська школа», що це таке, як все відбуватиметься. Оскільки за основу  навчання запозичено досвід з Фінляндії, батькам наочно було показано відеоматеріал, як відбувається навчальний процес в їхніх школах. Також вчителем наочно було продемонстровано досвід та роботу пілотних шкіл в Україні.

· до 25 травня всі заяви батьків, щодо зарахування дитини в школу, були написані та занесені до особових справ;

· в класі було зроблено косметичний ремонт.

Наступні зустрічі з батьками та першокласниками відбулися протягом серпня. Вчителем було проведено майстер-клас, щодо організації навчального процесу протягом дня, учні мали змогу вперше ознайомитись з поняттям «ранкове коло», в цьому їх підтримали батьки, вчитель та директор школи  - М.Ю. Голубка.  Це 20-хвилинне спілкування з учнями перед уроком. На ньому обговорюють повсякденні речі, які налаштовують дітей на навчання, на день, звертається увага на настрій дітей.

Один з принципів НУШ – партнерство, у тому числі між школою та батьками. У новому законі «Про освіту» прописано, що останні несуть відповідальність за навчання дитини і повинні їй допомагати. 

Вчителем наочно було продемонстровано які новітні форми та методи навчання чекають дитину в школі, згідно Концепції НУШ. Також батьки попрацювали в парах між собою та разом з дітьми. Був створений перший спільний леп-бук.
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Наступним стояло питання облаштування класу згідно вимог НУШ, поділ на 7 навчальних  осередків: зона відкриттів, зона новин, зона матеріалів, комунікативна зона, зона тиші, зона вчителя та тематична зона; облаштування стін та загалом комфортного середовища навчання, облаштування стін та загалом комфортного середовища навчання.

Одну з стін було облаштовано під куточок для ранкових зустрічей та щоденних новин, до цього приклав руку вчитель образотворчого мистецтва Стужицької ЗОШ І-ІІ ступенів – В.Ю. Цуганич. Вдалося реалізувати одну з ідей вчительки – «куточок Книги» у вигляді дерева, так звану класну бібліотечку.
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Відповідно до НУШ у класі мають сформувати навчальні зони. Першокласники можуть взяти з кожної зони будь-яку річ, погратися нею у вільний час, або повчитися на уроці. Але обов’язковим є принцип «Я» – «Я беру і Я за це відповідаю». У більшості вчителів усі ці речі були й раніше, але розміщувались на полицях і ними не користувалися. Зараз усе це перебуває у вільному доступі для дитини.

У 1 класі Стужицької ЗОШ І-ІІ ступенів  сформовані наступні навчальні центри:
· мовно-літературний – зберігаються книжечки для читання, мовні ігри, засоби для театралізації (міні-театр, пальчиковий театр);

· математичний – містить ігри, математичні планшети, танграми,  фігури, годинники, палички Кюізенера
· еколого-природничий – наявні глобус, лупа, природничі енциклопедії; як діти підростуть, можуть бути домашні улюбленці чи кімнатні рослини 
· культурно-естетичний –олівці, фарби, маски театральні, кейси.
Також на уроках впроваджуються нові форми організації Classroom management, як у Європі. Зараз учням не говорять – «закрий рота» чи щось подібне. У класі є мішок кричалок, учні «випускають звіра з ротика», аби йти строєм, уявляється тоненька кладка, і учні йдуть, щоб ніхто не впав у річку. Це спрацьовує довше, але вибір стає свідомим, діти починають розуміти , для чого це робити.
У  1 класі два центри сприйняття:
· проектор та проекційна дошка, на якій учні дивляться, сприймають інформацію;

· традиційна шкільна дошка.
В класі мають місце – куточок усамітнення, крісло автора, коло вибору та куточок настрою. Також частина стіни оформлена для прикріплення дитячих робіт.
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Щодо організації навчання на подвір’ї школи, дирекцією навчального закладу був створений пізнавальний куточок у вигляді 10 дерев’яних стільців та колоди посередині, розмальовані та оформленні відповідно до потреб навчального матеріалу, там діти вільно можуть проводити інтегровані уроки типу «Я досліджую світ» тощо.
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Загалом, усе навчання організоване без примусу. 
Учитель нової школи – це сучасний педагог, відкритий до змін та постійного впровадження нових технологій та підходів до навчання. Новий закон «Про освіту» передбачає повну свободу дій. Загалом, різниці у структурі уроку немає, але учитель більш демократично може обирати і засоби навчання, і методики, і вибудовувати концепцію уроку.

Раніше учитель був прив’язаний до певних стандартів і вимог: йдучи на урок учитель мав би взяти конспект уроку, у якому виписані чіткі етапи, триєдина мета, тема, цілі і очікувані результати. Певною мірою це давало йому ниточку, аби тримати все на контролі. А зараз такого немає. Якщо на урок прийшли учні, які не хочуть чи не готові працювати у тому руслі, який учитель хотів їм нав’язати. То у даному випадку учитель має абсолютну свободу дій.

Учитель тепер обмежений лише Держстандартом. У цьому документі окреслено результати: що мають знати та вміти учні, закінчивши певний етап навчання. Натомість, як дійти до цих результатів, учитель визначатиме сам.

Кожного тижня в 1 класі використовується  навчальна програма на тиждень, у якій вказані цілі, завдання, та очікувані результати, відповідно до якої і працює учитель. Кожен тиждень є тематичним – «Друзі», «Професії», «Пори року» тощо. Діти вивчають певну тему на усіх уроках – читають, співають пісеньки, рахують, спілкуються іноземною.
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    Учитель, І.І. Янковська, яка навчає дітей за програмою НУШ, пройшла курси на платформі EdEra та отримала сертифікат,  відвідувала тренінги  на базі Великоберезнянської гімназії , з метою удосконалення професійної компетентності вчителів початкових класів у процесі пілотування проекту, підвищення науково-теоретичного й загальнокультурного рівня, професійної майстерності, розвитку творчої ініціативи, формування готовності до самоосвіти.

Один з принципів НУШ – партнерство, у тому числі між школою та батьками. У новому законі «Про освіту» прописано, що останні несуть відповідальність за навчання дитини і повинні їй допомагати.

Це є суттєвою зміною для покращення виховного процесу. Адже раніше було так: батьки привели дитину до – і все, переклали відповідальність на плечі вчителів.

Сьогодні ж, батьки, вчителі і діти є повноправними членами освітнього процесу і співпраця між ними допоможе досягти докорінно інших, кращих результатів.

Батьки можуть приходити до класу, допомагати учням на певних етапах навчання. Також, відповідно до вимог НУШ, змінилася система проведення батьківських зборів. Це вже не обговорення, яка дитина – хороша чи не дуже, спокійна чи гіперактивна. Учитель фактично проводить тренінги, на яких і роз’яснює педагогіку партнерства та яким чином батьки мають допомагати.
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Втілити головну мету НУШ – змінити освітнє середовище, впровадити навчання для життя – можливо саме завдяки партнерству з батьками. 
В Стужицькій школі батьки також взяли активну участь в облаштуванні класного приміщення: були закуплені шкільні кейси (бокси), де дитина може вільно тримати всі свої приладдя, організовані подушки для сидіння , був облаштований м’який куточок з дитячим килимком та ковриками –пазлами з літерами та цифрами. 
В піднесеному настрої та з вірою в краще майбутнє реформа НУШ успішно стартувала в нашій школі.
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